

7月全国5A级景区品牌传播力100强榜单发布

云冈石窟景区位列第七

本报讯（记者 崔莉英）近日，2025年7月5A级景区品牌传播力（MBI）100强榜单发布，云冈石窟景区位列第七。

7月的大同，气候舒爽宜人，蓝天清澈、碧水盈波，成为全国游客旅游避暑的热门“打卡地”之一，云冈石窟凭借其独特的魅力和深厚的文化底蕴成为游客来同的首选。今年以来，云冈石窟景区在设施配套、文旅产品供给、多元业态融合等方面做了大量工作，并调整开放时间，以周到细致的

服务赢得了游客的高度评价。

近年来，云冈石窟的知名度和影响力进一步彰显，众多海内外的研学游团队将云冈石窟作为人文景观类景区的热门选择。7月，2025“亲情中华·中国寻根之旅”夏令营山西营的营员们走进云冈石窟，海外华裔感受云冈石窟雕塑艺术的魅力。众多研学团队认为，云冈石窟石头里的故事比任何教科书都更生动地传递着中华文明的基因密码。此外，7月景区还有“云

冈舞人才培养项目”团队的专题展演，为游客献上了《云冈莲珠纹舞》《妙花香音》等舞蹈。

据了解，2025年7月全国5A级景区品牌传播力100强榜单数据来源于迈点品牌指数MBI，根据7月迈点品牌指数MBI的359家景区数据汇总统计而成，主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数4个维度分析品牌在互联网和移动互联网的传播力。

记录历史 致敬崇高

纪念抗战胜利80周年国际友人画像巡展在我市举行

本报讯（记者 史涌涛）碧波荡漾的御河两岸风光如画，铿锵有力的抗日歌曲振奋人心，栩栩如生的画像传神动人。8月13日，“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年——国际友人画像巡展”在我市御河生态园内的御河文苑举行。

此次画展由中国工合国际委员会华北联络处主办，组织我市女画家精心创作，以众多为中国人民抗日战争做出突出贡献的国际友人为素材展开创作，共展出38幅作品，包括路易·艾黎、诺尔曼·白求恩、乔治·何克、爱德加·斯诺等25位国际友人的肖像。

参与创作的我市女画家表示，创作的过程不仅是缅怀历史、致敬英雄，更是在重温并呼唤这种跨越时空的伟大情怀。许多观展的市民表示，通过观展可以感受到在抗战烽火中凝结成的国际情谊和命运共同体意识。

据了解，此次画展是巡展的第二站，第一站于7月5日在北京培黎职业学院伊莎白图书馆成功举办。



市民驻足观展 本报记者 戎禹仁 摄

旅游流研学流强势拉动

8月以来，大同南站日均发送旅客近3万人次



旅客排队验票乘车 贾晓龙 摄

本报讯（记者 贾晓龙）进入暑期以来，在凉爽天气的加持下，旅游流、研学流出行需求全面释放，我市各大景区景点游人如织。8月以来，大同南站日均旅客发送人数达29188人次。

为有效应对旅客出行总量大幅提升，确保旅客来得了、走得好，大同南站通过加开临时旅客列车、列车重联等多项举措，全力确保假日期间旅客运输安全平稳有序。大同南站负责人告诉记者，暑运以来，该站每日根据车票预售情

况对北京方向和太原方向客流进行研判，安排每日列车运行图。进入8月以来，旅客发送人数呈现持续增长的强劲势头，其中8天的旅客发送人数日均超过3万人次，8月11日，旅客发送人数更是高达37128人次。

暑运期间，大同南站为重点旅客（老年人、孕妇、残障人士、伤病旅客、带婴幼儿的乘客等）提供了一系列便利措施，还开设“爱心通道”或“优先通道”，协助重点旅客安检、检票、登车。

“边牧”落水，辅警系绳下河施救

本报讯（记者 双红）近日，一段记录辅警系绳下护城河救起落水“边牧”的视频上了热搜，获得网友纷纷点赞，直言“这波操作太暖了！”昨日，记者采访到市公安局平城分局永泰派出所辅警赵绪龙，还原了当时的场景。

7月12日21时许，赵绪龙正与当班的几名民辅警在辖区内巡逻，突然接到110转接的市民焦急求助，有只“边牧”不慎落入护城河里。一行人到了现场才发现，护城河的堤岸足有六七米高，加上天色已黑，河面上只能隐约看到一只狗在水里扑腾。急着上岸的狗一次次扒向堤岸，却都因坡

陡湿滑失败，折腾得越来越没力气，头部不时往水里沉，情况很是危急。民辅警们找来一根长绳索，打算借用围观市民的收纳车当“渡船”，引导狗爬进去再拉上岸。可当时狗已经慌了神，任凭大家怎么呼喊、引导，就是不肯靠近收纳车，只顾着在水里慌乱挣扎。

“我下去吧！”赵绪龙主动站了出来。作为一名退伍军人，赵绪龙在部队学过攀岩涉水救援技能，家里还养着“边牧”，对其习性比较熟悉。其余几位民辅警帮他把绳索牢牢系在腰间，做好保护措施后，慢慢将他从六七米高的堤岸放到护城河里，冰凉

的河水很快没过了他的胸口。游到“边牧”身边时，赵绪示意堤岸上的民辅警再递来一根绳索，随后，民辅警合力将“边牧”先拽上堤岸，再将赵绪龙拉了上来。

见爱犬安然无恙，“边牧”的主人连连向民辅警们表示感谢。



资讯快递

我市为新设民企提供“法律托管”服务

本报讯（记者 孙露）近日，市司法局、市行政审批服务管理局联合印发《关于开展新设立民营企业“法律托管”服务的实施方案》，通过为初创民营企业提供免费、专业的法律支持，有效防范化解经营风险，进一步优化法治化营商环境，助力全市民营经济健康蓬勃发展。

据介绍，针对初创企业普遍面临法律知识欠缺、风险意识不足、合规成本高等痛点，我市创新推出“法律托管”服务模式，核心服务对象是新设立的民营企业。该服务由政府搭台、律师出力、企业受益，为初创企业提供为期6个月（经协商可延长，最长不超过1年）的免费基础性法律支持。

“法律托管”服务涵盖了六方面内容，分别为企业设立指导、治理结构规范、经营管理合规、融资行为指引、劳动用工保障、知识产权保护，直击初创企业最迫切的法律需求，降低企业法律风险，确保企业权益在不同阶段都能得到合法维护。

我市作家石因作品获秦文君儿童文学新作奖

本报讯（记者 崔莉英）近日，第四届秦文君儿童文学创新奖揭晓，我市作家石因的作品《火山上的紫藤花》荣膺秦文君儿童文学新作奖。

《火山上的紫藤花》描写的是塞北长城脚下的“三人校”，一名支教老师和两名学生在山谷间的火山岩上开辟“空中花园课堂”的故事。作品审美意趣丰富、文学质感醇正，具有启迪心灵、引领成长的强大力量。

石因原名史龙跃，为中国作家协会会员，鲁迅文学院第41届高研班学员，山西文学院第七届签约作家，大同市作家协会副主席，曾获“大白鲸”原创幻想儿童文学银鲸奖，山西省“五个一工程奖”。著有少儿科幻长篇《大耳博士的房间》、长篇历史散文《拓跋，上马》、诗集《拓跋》、随笔集《造梦者》等。

秦文君儿童文学创新奖以中国儿童文学领域的标杆作家秦文君女士命名，下设秦文君儿童文学新作奖及秦文君儿童文学新秀奖。

社区公益托管
开启孩子快乐暑期

本报讯（记者 杨昱郁）“妈妈，明天我还想来这里！”日前，平城区武定街道党群服务中心外，刚结束第一天活动的小芸拉着家长的手不愿离开。自8月4日该街道和市明德社会工作服务中心共同启动“星光同路人”社区儿童成长计划项目以来，22名儿童和10名高校志愿者共同开启了这段特别的暑期时光。

每天，22名小学生早来到这里，围坐在书桌前，在志愿者的辅导下认真写着暑假作业。写完作业，孩子们组队玩团队协作游戏，在欢声笑语中练习沟通与配合。“既能安静学习，又能和小伙伴一起做游戏，比在家有意思多了！”小芸说。

据了解，该公益托管项目除了学业辅导、阅读分享外，还设置了心理成长工坊、户外实践等多样化内容，通过“动静结合”的设计，让孩子们在玩中学、学中乐。